

走了近200公里后,粗心叔叔才发现,8岁侄儿遗留高速服务区

## 幸好遇到了他们

记者 刘波 通讯员 杨微

10月23日,贵州省一对夫妻在G60沪昆高速洞口服务区休整后开车就走,可开出近200公里后,才猛地发现——年幼的小侄子被遗留在服务区。好在服务区工作人员给予照顾,让孩子安然无恙。

当天上午11时许,G60沪昆高速洞口服务区工作人员刘文丁在A区休息大厅发现一名七八岁的男童独自蜷缩在一角落,疑似与家人走散。

经询问得知,男童姓贾,今年8岁,正随叔叔一家返乡,途经洞口服务区如厕时走散。孩

子担心害怕,找一个角落“躲起来”。

了解基本情况后,刘文丁立即将现场情况告知该区管理员夏良柱,并将男童带至该区办公室。

为安抚男童情绪,尽快联系上男童家人,夏良柱为其买来鸡排、可乐等。男童吃着小零食,警惕心也逐渐放松。他告诉管理员,自己记得爸爸妈妈的手机号码,并将手机号码写在了纸上。

经过几通电话,夏良柱终于联系上男童的叔叔贾先生。粗心的贾先生这才发现小侄子没有一起上车。此时,他们一行已驱车进

入怀化市芷江地界。

挂断电话,管理员安慰男童,他的叔叔马上就会返回来接他。见接近饭点,夏良柱将男童带至食堂,并为男童端上新鲜可口的饭菜。

13时10分,男童的叔叔贾先生一行终于折返到洞口服务区。他们对服务区工作人员的热情帮助表示感谢。

经贾先生介绍,哥嫂长年在浙江温州务工,此次返乡是受哥嫂委托将小侄子带回贵州老家。没想到自己一时大意,竟将小侄子遗落服务区。所幸服务区工作人员暖心相助,叔叔终于得以团聚返乡。



10月23日,新宁县金石镇连村袁山北大门便桥正在施工。该县规划从正在新建的新新高速公路县城互通枢纽至袁山北大门建设一条旅游引线公路,打造便捷通往袁山景区的旅游通道。

通讯员 郑国华 邓暄喧 摄影报道

## 假警察诈骗 真警察止损

记者 艾哲 通讯员 唐怡

本报讯 10月中旬,邵阳县塘渡口镇罗吉村的康女士拿着“人民警察为人民,保我财产护民安”的锦旗,来到邵阳县公安局红石派出所,感谢民警主动作为及时劝阻,为其挽回经济损失10余万元。

原来,10月16日15时许,红石派出所在工作中发现,辖区的康女士疑似正在遭受电信诈骗。

民警迅速拨打康女士电话,却多次遭到拒绝接听。民警在寻找康女士的同时,与其家属联系获取其银行卡信息,并将银行卡信息与反诈中心进行汇报。反诈中心民警随即对康女士的银行卡,进行了紧急止付。随后,民警来到康女士的家中,当她见到身穿制服的民警后,局促不安地往角落走。见此情形,民警立即上前制止,让其挂断电话。

据了解,康女士接到自称“某

市公安局”工作人员的电话,称康女士名下银行卡涉嫌洗钱达200万元,需要向对方提供的“安全账户”转账。民警详细向其讲解,说这就是典型的冒充公检法诈骗。康女士才恍然大悟,说:“要不是你们,这10余万元装修款就保不住了!”随后,康女士连忙向民警表示感谢。离开时,民警指导康女士下载注册使用“国家反诈中心”App,并再三叮嘱其多关注反诈预警信息,提高警惕。

## 中河街社区

### 好戏连台 情暖重阳

记者 罗俊

通讯员 徐娟 李俊华

10月23日8时许,在双清区中河街社区茶馆,居民们一大早就赶来参加“爱在重阳度金秋 浓浓敬老邻里情”邻居节活动,欣闻有北塔区群众艺术协会表演的精彩节目、志愿者开展义剪,大家非常期待。

9时30分,在现场主持人的引导下,文艺演出活动拉开帷幕,一台欢庆重阳节、符合“群众口味”的好戏开始上演。此次活动以老年人表演为主,演出的节目既歌颂伟大祖国,又弘扬社会主义核心价值观,展示普通生活,为大家带来了一场视听盛宴。

要问现场观众哪些节目看得最过瘾、印象最深刻?当然要属黄梅戏和花古戏。一群平均年龄50多岁的戏曲爱好者,把《天女散花》《梁山柏祝英台》《沙家浜》《路遇》这些经典戏曲搬到群众身边,让大家近距离感

受到了传统文化的魅力。茶馆内余音绕梁,欢呼声不断,一旁的资江静卧倾听,为这个秋意浓浓的重阳节增加了几分乐趣,勾勒出一幅老年人乐享幸福生活的生动画卷。

“孝顺父母、敬重长辈,是中华民族的传统美德,是现代文明的重要体现。我们要大力培育和弘扬敬老孝老文化,在全社会树立关心关爱老人的良好风尚。”活动现场,中河街社区干部发出“传承优良家风家训 弘扬孝老爱亲美德”的倡议,鼓励大家争当尊老爱老的文明使者。他还从缴费标准、缴费时间等方面宣讲了社保政策,提醒大家在规定时间内参保缴费,让自己多一份保障。

“在日常生活中,我将用实际行动关爱帮扶身边每一位老人,把敬老孝老美德发扬光大,为促进社会文明和谐作出应有贡献。”居民张志坚参加完活动感慨道。

## 曹婆井社区

### 树尊老爱老之风

记者 王秀丽

“医生,请帮我把一下脉看看。”10月24日,大祥区中心街道曹婆井社区举办邻居节,不少刚参加完院落会的居民见市妇幼保健院的医生志愿者过来了,纷纷前去进行健康咨询。

为进一步关爱社区老人,曹婆井社区特意邀请市妇幼保健院的医生们前来,为大家测量血压血糖、把脉问诊,并针对头痛、头晕、失眠等问题进行疏通经脉理疗,把健康服务送到居民“家门口”,得到居民的一致好评。

为了让老人有一个干净、舒适的居住环境,当天,曹婆井社区工作人员还组织湘中幼儿师范高等专科学校的多名大学生志愿者来到部分高龄、独居老人家中,为老人们打扫卫生。

“蒋老,我们来看您了,最近身体还好吗?”86岁的蒋卫国老人腿脚不方便,社区工作人员一直挂念于心,不仅为老人送去米、食用油等爱心物资,还和志

愿者一起帮着擦拭桌椅,整理杂物。看到墙上挂着不少老人的绘画作品,志愿者拿起掸子,细心地掸去画上的灰尘。

得知86岁的李秀华和89岁的刘段英是独居老人,志愿者一行不仅给老人们送去慰问物资,还一边打扫卫生,一边陪老人们聊天,叮嘱老人要保重身体,注意安全。

“尊老爱老是我们中华民族的传统美德,我们希望通过爱心打扫等方式,给老人们送去温暖与幸福。”湘中幼儿师范高等专科学校的学生田缘告诉记者,她们作为大学生志愿者,以后会经常过来为社区老人提供多种志愿服务。

“社区就是个大家庭,社区变得文明和谐了,邻里关系自然也会变好。我们会利用好‘邻居节’这个平台,持续推动关爱老人志愿服务常态化,聚焦他们的急难愁盼问题,提供更多暖心服务,树好尊老爱老之风,推动构建和谐文明社区。”曹婆井社区相关负责人表示。